



**ΦΑΡΜΑΚΕΥΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ**  
**ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ & ΑΙΓΑΙΟΥ**

Ν.Π.Δ.Δ Νόμος 3601  
Ξενοφώντος 13-Ορφανοτροφείου  
Τηλ./Φαξ 24210-20270

fsm@otenet.gr

Βόλος, 16 Φεβρουαρίου 2024  
Αριθμ.Πρωτ.11742/Φ1,0

**ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ ΤΟΥ ΦΑΡΜΑΚΕΥΤΙΚΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ**

**Θέμα: Η απόφαση της Κυβέρνησης για άρση της απελευθέρωσης των εξαγωγών των φαρμάκων και η αύξηση των συμμετοχών στα γενόσημα δημιουργεί ακόμα μεγαλύτερα προβλήματα στο τομέα της Υγείας**

Το Διοικητικό Συμβούλιο του Φαρμακευτικού Συλλόγου Μαγνησίας είναι αντίθετο στην απόφαση του Υπουργείου Υγείας σχετικά με την απελευθέρωση των εξαγωγών στα φάρμακα σε μια περίοδο όπου οι ελλείψεις των φαρμάκων είναι πολλές.

Αυτή η κατάσταση θα δημιουργήσει ακόμη μεγαλύτερη αύξηση στο πρόβλημα αυτό, γιατί το έχουμε τονίσει κατ' επανάληψη ότι τα φάρμακα, λόγω της χαμηλής τιμής τους, επανεξαγονται σε χώρες ανεπτυγμένες όπου η τιμή τους είναι υψηλότερη, με αποτέλεσμα την δυσκολία εύρεσης αυτών στην Ελληνική αγορά. Θυμίζουμε την περσινή περίοδο όπου το θέμα των ελλείψεων είχε γίνει το πρώτο θέμα στην ατζέντα των πρωτοβουλιών που έπρεπε να πάρει η Κυβέρνηση προκειμένου να βρεθούν λύσεις. Κατά την διάρκεια της χρονιάς πάρθηκαν μια σειρά από πρωτοβουλίες μεταξύ των οποίων και η απαγόρευση των παράλληλων εξαγωγών. Η άρση των απαγορεύσεων των εξαγωγών των φαρμάκων επαναφέρει το πρόβλημα των ελλείψεων με μεγαλύτερη ένταση και απομακρύνει την δυνατότητα βελτίωσης της ποιότητας των υπηρεσιών υγείας στους ασθενείς που μεταξύ των άλλων αφορούν και στην εξεύρεση φτηνού και καλού ποιοτικά φάρμακου.

Επιπλέον αυτών των εξελίξεων, έχουμε και αλλαγές στις τιμές 1700 και πλέον κωδικών φαρμάκων γενόσημων από την περασμένη Δευτέρα, όπου οι συμμετοχές των ασφαλισμένων σχεδόν υπερδιπλασιάστηκαν παρόλη την επιλογή τους σε γενόσημο σκεύασμα. Εδώ έχουμε το παράδοξο ότι ενώ οι τιμές των φαρμάκων που συνταγογραφούνται κάθε χρόνο μειώνονται, οι συμμετοχές των ασφαλισμένων αυξάνονται. Σε αυτή τη δύσκολη οικονομική συγκυρία για τους πολίτες έρχεται το Κράτος να επιβαρύνει την τσέπη του ασφαλισμένου με επιπλέον ποσοστό συμμετοχής κάτι για το οποίο είμαστε τελείως αντίθετοι.

Στα πλαίσια των αρμοδιοτήτων που μας αφορούν δηλώνουμε ότι είμαστε αντίθετοι σε αυτές τις επιλογές της Κυβέρνησης και θα εντείνουμε τις προσπάθειες πιέσεων προς την Πολιτεία προκειμένου να καταλάβει το μεγάλο πρόβλημα που δημιουργούν αυτές οι αποφάσεις, οι οποίες οδηγούν σε μεγάλη αναστάτωση στους πολίτες-ασθενείς και προκαλούν μεγάλα προβλήματα στους εμπλεκόμενους με την διακίνηση του φάρμακου φορείς.

Τέλος, τονίζουμε στους ασθενείς ότι οι αξίες των συμμετοχών στις συνταγές φαρμάκων, οι οποίες εκτελούνται στο σύστημα ηλεκτρονικής συνταγογράφησης, προκύπτουν αυτόματα στο ηλεκτρονικό σύστημα χωρίς δυνατότητα παρέμβασης από τον φαρμακοποιό.

Για το Διοικητικό Συμβούλιο

Ο Πρόεδρος

Ματσιόλης Κων/νος

Η Γραμματέας

Σούμπαση Αρτεμησία